
eobs/cvd/msb 

Ata da 87ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 4 de dezembro de 2019. 

 

                                                    Deputado Nelson Leal. Às 15h41, o Sr. Presidente e proponente do 

evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão de entrega do Título de Cidadão 

Baiano ao Sr. Dom Armando Bucciol, Reverendíssimo Senhor Bispo da Diocese de Livramento 

de Nossa Senhora. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Dom Hélio Pereira, Bispo 

Auxiliar da Arquidiocese de Salvador, representando o Arcebispo de São Salvador da Bahia e Primaz 

do Brasil, Dom Murilo Krieger; Deputado Vitor Bonfim; Deputado Zé Raimundo Lula; Samuel Neves 

da Silva, Padre; Adalberto Alves Luz, Prefeito de Ituaçu; Roberval Meira, Prefeito de Dom Basílio; 

Emerson Leal, ex-Prefeito de Livramento de Nossa Senhora; Adalberto Bacio, Padre; Marcos 

Dalmagro, Padre; e Cris Mesquita, representando o Grupo de Jovens Filhos de Maria do Município 

de Livramento de Nossa Senhora. O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial que conduzisse o Sr. Dom 

Armando Bucciol ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado com a apresentação da música 

“Sou bom pastor”, de Waldeci Farias, pela solista Marilda e pelo músico Daniel. Após a execução do 

Hino Nacional pelo Coral da Assembleia Legislativa, sob a regência do Maestro Angelo Rafael, o Sr. 

Presidente passou a condução dos trabalhos ao Deputado Zé Raimundo Lula e, da tribuna, destacou 

o fato de o homenageado ter nascido no mesmo mês de Jesus, o Salvador, nome dado à Capital da 

Bahia. Citou trechos do discurso do Papa Francisco para evidenciar o homenageado como verdadeiro 

filho de Deus e fez um paralelo entre Livramento de Nossa Senhora e o Povoado Villanova, na Itália, 

onde Dom Armando Bucciol nasceu em 1946, sendo ambas as cidades devotas de Nossa Senhora. 

Registrou a chegada do homenageado à Bahia em 1991 para atuar em Caetité, elencando as 

paróquias por onde passou até ser ordenado Bispo de Livramento de Nossa Senhora, onde substituiu 

Dom Hélio Paschoal, primeiro e único Bispo da Diocese desde a fundação em 1967. Informou que o 

homenageado também foi discípulo por 10 anos do então Bispo Albino Luciani, que se tornaria o Papa 

João Paulo I. Citou o emblema latino Charitas Christi urget nos, “o amor de Cristo nos impulsiona”, 

para enaltecer a humildade do homenageado e finalizou desejando um Feliz Natal a todos. A Sra. 

Cris Mesquita homenageou Dom Armando Bucciol em nome do Grupo de Jovens Filhos de Maria do 

Município de Livramento de Nossa Senhora. O Sr. Dom Hélio Pereira leu ofício encaminhado por Dom 

Murilo Krieger, Arcebispo Primaz do Brasil, saudando o homenageado. O Coral da Assembleia 

Legislativa apresentou a música “Andar com fé”, de Gilberto Gil, sob a regência do Maestro Angelo 

Rafael. O Sr. Presidente junto com a esposa, a mãe e as filhas, entregou o Título de Cidadão Baiano. 

O Sr. Dom Armando Bucciol expressou gratidão ao Deputado Nelson Leal pela honraria recebida. 

Recordou a chegada à Bahia há 28 anos para servir na Diocese de Caetité e discorreu sobre o povo 
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baiano, com o qual travou sinceros laços de amizade, e sobre o amor que brotou, sobretudo pelo 

povo mais humilde. Disse que a Igreja incentiva os cidadãos a defenderem políticas públicas que 

contribuam para a construção de uma sociedade mais justa e solidária, garantindo condições mínimas 

de subsistência. Defendeu a diminuição das desigualdades sociais e regionais e ressaltou a 

importância da educação ao promover o crescimento cultural do povo. Finalizou expressando a 

similitude de amor que tem pela Terra Natal e pela Bahia. Após a execução do Hino da Bahia pelo 

Coral da Assembleia Legislativa, sob a regência do Maestro Angelo Rafael, o Sr. Presidente informou 

que o homenageado receberia os cumprimentos no saguão ao lado do plenário e, em nome do Poder 

Legislativo, agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a Sessão às 17h01. 
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